

来源：【深圳商报-读创】

读创/深圳商报记者 谢惠茜

6月21日，深圳市地方金融监督管理局发布《关于进一步防范“虚拟货币”非法活动的风险提示》（下文简称“《风险提示》”）。

《风险提示》指出，虚拟货币交易炒作活动严重危害人民群众财产安全，滋生赌博、非法集资、诈骗、传销、洗钱等违法犯罪活动，扰乱经济金融秩序。

《风险提示》强调，根据中国人民银行等十部委发布的《关于进一步防范和处置虚拟货币交易炒作风险的通知》相关规定，虚拟货币不具有与法定货币等同的法律地位，虚拟货币相关业务活动属于非法金融活动，对于相关境外虚拟货币交易所的境内工作人员，以及明知或应知其从事虚拟货币相关业务，仍为其提供营销宣传、支付结算、技术支持等服务的法人、非法人组织和自然人，将被依法追究有关责任。

此外，深圳市地方金融监督管理局、中国人民银行深圳市中心支行、深圳市发展和改革委员会联合提醒广大投资者对上述非法金融活动保持警惕，谨防上当受骗。

值得一提的是，早在今年1月26日，深圳市地方金融监督管理局便已发布过一次《关于进一步防范“虚拟货币”非法活动的风险提示》。彼时，正是比特币、以太坊等虚拟货币价格不断攀升，虚拟货币炒作有所抬头之时。而此次深圳市地方金融监督管理局再发《风险提示》，却是以比特币为代表的虚拟货币上演“没有最低、只有更低”的“惊魂时刻”之时。

记者注意到，在历经连续12天走低、创下最长连跌纪录后，2022年6月19日，比特币失守18000美元，最低触及17622美元，创2020年12月15日以来的最低价。

根据CoinGecko的数据，自去年11月达到69000美元的巅峰以来，比特币至今已经下跌超70%。因为下跌太过猛烈，《纽约时报》形象地将这种情况称为“自由落体”。无独有偶，比特币之外的第二大加密货币以太币于6月18日跌破1000美元，下跌11%至975.24美元，触及2021年1月以来最低位。

加密货币市场的两大领头羊币值暴跌，引发了一轮全新的全网爆仓风暴。记者查阅coinglass显示的数字货币全网合约爆仓信息，截至6月20日14:30，过去24小时数字货币全网累计有85600人被爆仓，爆仓总金额为3亿美元，折合人民币20亿。其中比特币爆仓金额为1.13亿美元，折合人民币7.55亿；以太币爆仓金额为1.12亿美元，折合人民币7.48亿。

倾巢之下，安有完卵。不仅是比特币，根据CoinGecko的统计数据，在市值前100的加密货币中，已有72个币种较历史峰值下跌90%甚至更多。比特币价格于6月19日跌破1.8万美元，创下近两年来新低。

与此同时，最近一周，Celsius等多家虚拟币借贷平台及交易平台宣布暂停比特币提现，加剧了市场恐慌，大量投资者纷纷抛售，“踩踏效应”显现。

6月20日，比特币价格小幅回升至2万美元。即便如此，这与去年11月份近6.9万美元的历史最高价相比，仍有不小差距。

业内普遍也对虚拟货币的未来走势保持悲观态度。“虚拟货币市场已经进入新一轮熊市了，市场亟需新的叙事去重建共识。”欧科云链研究院高级研究员蒋照生接受记者采访时表示。

他指出，近期虚拟货币市场的价格暴跌主要是由于内外部因素共同作用的结果。从市场内部看，主要是共识破灭导致市场流动性匮乏而引发的连锁反应。具体来看，是由于ust脱锚、三箭资本等事件的出现，使得此前通过高杠杆维持的繁荣景象破灭，市场恐慌情绪加剧，因共识消失引发的恐慌性抛售明显增加，进而导致市场流动性严重不足，很多项目方也因此面临清算危机。而从外部来看，以美联储为代表的多国央行今年以来持续加息，加上各国虚拟货币相关监管明显趋严，也使得很多投资者对虚拟货币市场未来走势不太乐观。“因此，对于普通投资者，在这种极端行情下更需要保持冷静和理性，尤其是不要试图用高杠杆去赚认知以外的金钱。投资有风险，抄底需谨慎。”

火讯财经创始人、数藏之家及观火文化数字化产业智库共同发起人龙典也指出，当虚拟货币市场内部资产频频出现爆雷现象时，即说明市场积攒的泡沫风险已经到了一个阶段性的顶点，虚拟货币确实已进入熊市。再加上美联储加息影响还在持续，可谓雪上加霜。作为波动性较大的加密资产，比特币等虚拟币还易受到市场恐慌影响而被抛售。因此，短期来看，市场情绪难以修复，价格仍有持续下跌的可能。即使有阶段性的回暖，也不要急于抄底，不要轻易出手。”

审读：喻方华

本文来自【深圳商报-读创】，仅代表作者观点。全国党媒信息公共平台提供信息发布传播服务。

ID：jrtr